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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 21 et 
22 juin 2017.

Echantillon de 1 008 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus, parmi lesquelles 641 amateurs de sport.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie
d’agglomération.



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur

signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur

observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20%, la marge d’erreur est

égale à 2,5%. Le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].



Principaux enseignements (1/2)

LES DEUX TIERS DES FRANÇAIS SUIVENT LES JEUX OLYMPIQUES EN RÈGLE GÉNÉRALE

Les Français et les Jeux Olympiques, c’est une histoire d’amour qui dure. Initiés par le baron Pierre de Coubertin, les JO modernes ont aussi
conservé le français comme langue officielle au même titre que l’anglais. C’est donc tout naturellement que nos compatriotes se
passionnent pour les Jeux Olympiques, tous les quatre ans. Qu’ils soient amateurs de sport ou non, deux Français sur trois (67%) déclarent
suivre les Jeux de manière générale. On peut penser que s’ils sont organisés dans l’hexagone, l’enthousiasme sera encore plus massif.

Dans le détail, nos concitoyens se répartissent en trois camps parfaitement égaux. 33% suivent uniquement les disciplines qu’ils ont
l’habitude de suivre en dehors des Jeux Olympiques, 34% en profitent pour regarder des disciplines rarement diffusées et le dernier tiers ne
suit pas les Jeux.

LES FRANÇAIS ATTENDENT LA DÉSIGNATION DE PARIS POUR LES JO 2024

ET NE MANQUERONT PAS DE LES SUIVRE !

PRÈS DE 3 FRANÇAIS SUR 4 SOUHAITENT L’ORGANISATION DES JEUX À PARIS

Parfois contestés pour le coût qu’ils représentent, les Jeux Olympiques ont aussi de nombreux atouts pour les Français. Notre baromètre
sport Odoxa-Winamax-RTL d’avril 2016 révélait que pour 71% d’entre eux, ils contribueraient au rayonnement de la France dans le monde,
que pour 67%, ils seraient générateurs d’emplois et que pour 60%, ils représenteraient un investissement à long terme pour le pays.

A l’époque, 61% des Français étaient favorables à l’organisation des Jeux à Paris en 2024. Ils sont désormais 73% à les soutenir, plus 12
points en un an. L’engouement pour les Jeux est donc bien là. Après les manifestations de Rio ou encore les retraits d’Hambourg par
referendum et de Budapest sous la pression populaire, l’opinion de la population est un paramètre important pour le CIO, très attentif à
l’image des Jeux. De ce point de vue, les indicateurs sont au vert. Le soutien à la candidature parisienne est massif et progresse. Les plus
concernés, les habitants de la région Parisienne, soutiennent eux aussi le projet, à 72%. Chez les amateurs de sport enfin, l’engouement
est logiquement encore plus massif : 82% d’entre eux souhaitent voir les JO organisés à Paris en 2024.



Principaux enseignements (2/2)

FACE À LOS ANGELES, PARIS DEVRAIT L’EMPORTER POUR 73% DES FRANÇAIS, ILS N’ÉTAIENT QUE 49% À Y CROIRE IL Y 
A UN AN
Les Français souhaitent non seulement de plus en plus l’organisation des Jeux Olympiques à Paris mais ils y croient aussi de plus en plus.
73% de nos concitoyens pronostiquent une désignation de la capitale face à sa dernière concurrente en lice, Los Angeles. Echaudés par la
victoire de justesse de Londres pour les Jeux de 2012, les Français sont de plus en plus certains de ne pas connaître la même déception
cette fois-ci.

Alors que 49% d’entre eux pronostiquaient la désignation de Paris il y a un an, ils sont désormais 73% à y croire. Il faut dire que d’après de
nombreux observateurs, la candidature parisienne serait très bien engagée. D’après le Wall Street journal, la capitale française serait
même assurée de l’emporter, quant à Los Angeles, elle obtiendrait l’organisation des JO 2028. Un siècle, très exactement, après
l’organisation des derniers jeux d’été en France, ce serait un joli clin d’œil pour le pays du baron Pierre de Coubertin.

Emile Leclerc, Directeur d’études
@emile_leclerc

RAZZIA SUR LES PLACES EN VUE SI LES JEUX ONT LIEU À PARIS : 15 MILLIONS DE FRANÇAIS CHERCHERAIENT À S’EN 
PROCURER !
Enthousiastes et confiants sur l’organisation des Jeux à Paris, les Français anticipent déjà massivement d’aller voir une ou plusieurs des 38
disciplines olympiques sur les sites parisiens. 29% d’entre eux déclarent qu’ils chercheraient à se procurer des places si la capitale est
désignée en 2024. Rapportés à la population adulte interrogée (52M), cela représente un potentiel de 15 millions de Français susceptibles
de chercher une place. 5 millions (10%) déclarent même être certains d’aller voir un événement sur site.

Chez les amateurs de sports, 39% déclarent qu’ils chercheront à se procurer des places quant aux habitants de la région parisienne, ils
sont 37%.

Il ne reste désormais plus qu’à attendre le mois de septembre pour savoir si les Français ne seront pas une nouvelle fois déçus et pourront
bien organiser le plus grand événement sportif de la planète sur le sol.



De manière générale, suivez-vous les Jeux Olympiques ?

Intérêt pour les Jeux Olympiques

Oui et vous regardez 
toutes sortes de 

disciplines 
34%

Oui mais vous ne regardez que les disciplines que 
vous suivez habituellement hors JO

33%

Non
33%

S/T Oui : 67%

Oui et vous 
regardez toutes 

sortes de 
disciplines 

47%

Oui mais vous ne 
regardez que les 
disciplines que 

vous suivez 
habituellement 

hors JO
38%

Non
15%

S/T Oui : 85%

Ensemble des Français Amateurs de sport

*Baromètre Sport Odoxa pour RTL et Winamax publié le 26/02/2017



Vous personnellement, êtes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à 
fait opposé à ce que les Jeux Olympiques de 2024 aient lieu à Paris ?

Soutien à l’organisation des J.O. à Paris en 2024

Ensemble des Français Amateurs de sport

Tout à fait 
favorable

30%

Plutôt favorable
43%

Plutôt opposé
14%

Tout à fait opposé
12%

(NSP)
1%

** Sondage Odoxa pour RTL et Winamax publié le 10/04/2016

S/T Opposé  26% S/T Favorable 73%

Rappel avril 2016** : 39% Rappel avril 2016** : 61%

Tout à fait 
favorable

39%

Plutôt favorable
43%

Plutôt opposé
10%

Tout à fait opposé
8%

S/T Opposé  18% S/T Favorable 82%

Rappel février 2017* : 69%

*Baromètre Sport Odoxa pour RTL et Winamax publié le 26/02/2017

Rappel février 2017* : 30% Rappel février 2017* : 77%Rappel février 2017* : 23%



Selon vous, Paris sera-t-elle désignée pour organiser les Jeux Olympiques de 2024 ?

Pronostic sur la désignation de Paris

Ensemble des Français Amateurs de sport

Oui, certainement
16%

Oui, probablement
57%

Non, probablement 
pas
21%

Non, certainement pas
5%

(NSP)
1%

S/T Non 26% S/T Oui 73%

Rappel avril 2016** : 50%
Rappel février 2017* : 65%

Oui, certainement
20%

Oui, probablement
61%

Non, probablement pas
16%

Non, certainement pas
2%

(NSP)
1%

S/T Non 18% S/T Oui 81%

** Sondage Odoxa pour RTL et Winamax publié le 10/04/2016
*Baromètre Sport Odoxa pour RTL et Winamax publié le 26/02/2017

Rappel avril 2016** : 49%

Rappel février 2017* : 34% Rappel février 2017* : 71%Rappel février 2017* : 28%



Vous-même, si Paris était désignée pour organiser les JO de 2024, chercheriez-vous à obtenir des 
places pour assister à l’une des disciplines olympiques ?

Intention d’assister à l’une des disciplines olympiques 
si les JO de 2024 se déroulent à Paris

Ensemble des Français Amateurs de sport

Oui, certainement
10%

Oui, probablement
19%

Non, probablement pas
33%

Non, 
certainement 

pas
38%

S/T Oui 29%

Oui, certainement
13%

Oui, probablement
26%

Non, probablement pas
36%

Non, certainement pas
25%

S/T Oui 39%

Soit 15M de Français adultes


